

## 金科园(金城镇)

# 以解放思想推动全镇实现高质量发展

本报讯 金科园(金城镇)在“解放思想再出发,追赶超越勇向前”大讨论中,立足“弯道超车,建设北部产业新城,助推金坛高质量高速发展”的奋斗目标,围绕项目建设、园区建设和农村建设三大方面,突出重点抓关键,倒排工期抓进度,实现了全年目标的良好开局。

全力推进项目建设,奋力攻坚两个加快。金科园(金城镇)依据全镇产业现状,持续强链、补链,坚持大项目与优质中小项目并重,着力引进行业领军、拥有核心技术、发展前景广阔的龙头企业,以及“专精特新”小巨人企业和行业隐形冠军,上半年新增签约项目5个,协议总投资41.2亿

元。金科园(金城镇)坚持把解决问题作为服务企业的关键,加快对重大项目跟踪,协调解决问题和困难,针对各项目的特点,加强与相关部门沟通协调,促进项目建设有序进展。为强化专业队伍建设,金科园(金城镇)扩大招商渠道,捕捉招商信息,瞄准上市公司、央企国企、国内境外办事处、行业标杆企业、科研院校争取项目合作。同时,以区招商中心为招商人才培育基地,逐步培养本土化招商人才。

重点突出园区建设,提升园区发展水平。金科园(金城镇)积极推进定销商品房、邻里中心、标准厂房、特勤消防站等配套工程建设,构建良好的公共服务体

系,全面提升园区服务水平,改善投资环境,树立良好的园区形象。为畅通内外交通,提升区位优势,金科园积极开展园区道路方案设计、杆线管网迁移、拆迁清障等前期工作,全面拉开园区框架,为园区经济社会发展提供承载支撑和交通保障。此外,金科园今年计划实施南店河新开河道工程,并完成城西中心河、柘荡河、小柘荡河、大柘荡河等河道的整治方案设计,健全园区水系布局,因地制宜整治畅通河道水网,完善防洪排涝设施,改善水域生态环境,为项目招引、落地、建设提供良好环境和品质空间。

着力提升农村建设,助力乡村振兴战略。金科园(金城镇)扎

实推进农村各项改革,开展“三资三化”专项提升行动,开通“阳光村务平台”实施非现金结算,挂牌成立“农村产权交易服务中心”,后阳、白塔2个村完成“江苏省绿化示范村”“常州市三化示范村”建设。强化农村卫生考核工作,严厉查处占道经营、违章搭建、违规施工、乱停乱放、乱倒垃圾、乱栽乱种、乱贴乱画、损绿毁绿等违章行为,确保各村卫生长效管理工作得到有效提升。大力开展水利设施建设,加快新孟河延伸拓浚等水利工程建设,加强河长制工作与“四位一体”管护等工作的整合,加紧推进“一河一策”编制,强化河长日常巡河工作,镇村级河长共巡河超400轮次,发现并处理问题21处。

**短评:解放思想大讨论,要有效开展,一定要在统一思想过程中实现思想解放。思想上要重视、行动上要务实、成效上要明显,思想解放大讨论最终还是为了解决问题,不解决问题讨论是空讨论。金科园(金城镇)通过解放思想大讨论,对照共性问题,着力解决思想观念陈旧、发展氛围不浓、工作效率不高等问题,有力提振了广大党员干部凝心聚力、团结奋进的精气神,推动了全镇实现高质量的发展。**

孙婷



## 西城街道

# 『三乱』整治让河湖变清

本报讯 7月13日一早,西城街道水政监察中队深入方洛港、钱资湖等地巡查,对去年以来开展的河道违章整治进行“回头看”,主要检查圩堤是否存在乱垦乱种,堤岸是否存在违章搭建、河道内是否还有网簰地笼等水事违法违章行为。

去年5月份,区水利部门在巡河时发现,方洛港河面违章养殖大量珍珠,极大影响河道防汛泄洪能力,养殖人员谢某签订了承诺书并交纳保证金。11月份,谢某对违法养殖的珍珠自行全部拆除,水利部门检查合格后退还保证金。去年12月份,区水利部门会同区农林、环保、城管等部门开展水政联合执法,对钱资湖内鱼簰、拦河网等强制清除40余处。钱资湖作为连接滨湖新城与金坛老城的核心纽带,也是滨湖新城建设中重要景观空间,通过整治提升了整个长荡湖水环境和水景观。

按照此轮河湖“三乱”整治要求,西城街道在调查摸底的基础上,正制定实施方案并发布整治通告,明确河道、圩堤等水利工程范围内违法建筑物(构筑物)、堆放物、废弃船只、浮动设施、渔网鱼簰等必须在规定时间内自行清除,逾期不清除的将依法组织强行清除,对阻止清障工作的将依法追究法律责任。目前,按照河长制“一河一策”要求,我区完成方洛港、钱资湖等“行动计划”编制,其中明确水利、国土、农林、城管、西城街道等部门责任,要求联合行动,坚决整治沿线无序垃圾场、畜禽养殖、地笼、废弃船、菜地、违规搭建房屋等行为。对历史原因形成的房屋占用、坟墓等问题提出处理建议,对影响行洪或堤防安全的必须清理,坚决遏制新增“三乱”行为。

蒋建君 于光亮 蒋伟云



## 我区镇村公交线路优化延伸至东方盐湖城

本报讯 为更好地适应乡村旅游发展,满足朱林-致和-茅山沿线百姓出行需求,我区镇村公交329路于7月16日优化延伸至东方盐湖城。优化后的329路首班7:10,末班16:10,全程票价1元。日发4班,途径朱林客运站、文化站、朱林村、巷头村、泉江村、西下杖、石马村、茅麓茶

场、彭城庙、杭山村南、致和路口、东方盐湖城。增加了彭城庙、杭山村南、致和路口、东方盐湖城4个站点。

今年上半年,我区公交共优化了2条镇村公交线路,下半年还将新开1条毗邻公交,为村民提供更安全、优质、准点的出行服务。

程网庆 蒋建君



7月2日至13日,金坛中小学生学习实践基地迎来了参加“七彩夏日”公益夏令营的学生们。

夏令营期间,学生们白天在享受主题活动实践带来快乐的同时,提升了审美、鉴赏与创新、创造等能力;夜间,则在节粮教育和法制教育课程中,进一步培养了勤俭节约意识和法治观念。孩子们在玩中学、学中玩,丰富了暑期生活。

据悉,此次夏令营由金坛中小学生学习实践基地、江苏省妇女儿童活动中心和南通市未成年人成长指导中心三家首次联手共同打造,活动的开展,张扬了学生自身个性,同时也增加了三地学生间的交流与沟通。

孟辰慧子 李蕾

## 我区厂矿企业

# 生活垃圾收集运输实行市场化运作

本报讯 为加强垃圾运输密闭化管理,提高垃圾运输效率,我区将区域范围内厂矿企业的生活垃圾清运工作交由环卫作业公司统筹作业。区环卫处向厂矿企业征收生活垃圾处置费,对其产生的生活垃圾的清运工作量进行任务分解,委

托环卫作业公司进行清运。

据悉,区环卫处要求收集运输厂矿企业生活垃圾的环卫作业公司配备密闭化垃圾收集车,车上安装GPS,车辆纳入金坛环卫信息化管理系统,区环卫处对收运轨迹、服务质量、车次、清运时间进行考核。

环卫作业公司密闭化清运厂矿企业生活垃圾,将杜绝生活垃圾在清运过程中抛洒滴漏,减少对环境的二次污染。这也是我区环卫作业进一步迈入市场化运作的重要举措。

华玉萍 孙婷

## 江苏省青少年田径锦标赛金坛区获佳绩

本报讯 2018年江苏省青少年田径锦标赛暨县组田径比赛于7月11日—7月15日在江阴市体育中心举行。本次比赛由江苏省文明办、江苏省体育局、江苏省教育厅、共青团江苏省委、江苏省妇女联合会共同主

办,江阴市体育局、江阴市体育中心协办。

金坛区代表队共有16名运动员参赛,其中甲组4人,乙组8人,丙组4人,全体运动员充分发挥不畏强手、勇于拼搏的精神,获得了5金2银4铜,奖牌

榜名列全省第六,团体总分159分,全省排名第七的佳绩。相比去年的二十七名,有了质的飞跃,这些成绩的取得,与运动员和教练员这一年来的辛苦训练是分不开的。

刘井泉 李蕾

## 推进配合饲料 共促河蟹提质增效

本报讯 近日,由上海海洋大学、中国水产科学研究院南海水产研究所及我区水产站工作人员共同组成的专家采样小组,对配合饲料在河蟹池塘养殖中的推广应用项目进行第一次采样。

本次采样,主要针对我区渔业科技示范基地、朱林镇和指前镇开展配合饲料试验的塘口的河蟹、池塘底泥及养殖用水进行采集,用于分析投喂配合饲料和

投喂传统冰鲜鱼模式下的河蟹生长情况及池塘底质水质污染情况。

据了解,配合饲料具有营养全面、可调控,绿色环保,节约劳动力,降低成本等优点,其在河蟹养殖中的应用已被江苏省海洋与渔业局立为重大发展项目,并在常规鱼类养殖中广泛应用。由于传统观念及管理方法不成熟等原因,其推广应用还处于初

级阶段。

联合推进配合饲料项目,以科学的方法开展试验,以先进的理念指导生产,通过在一线集成结果,一线转化应用的思路,加速配合饲料在河蟹池塘养殖中的推广应用,为自然渔业资源换取生存空间,构建渔业可持续发展长效机制,实现渔业增效、渔民增收和环境友好的有机统一。

周文全 徐欢

